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Atenc3o: Indique claramente as eventuais suposicoes feitas na resolugdo dos exercicios.

1. (3 pontos) Responda, justificandp; _ . .

a¢ Simulamos a retirada de 100 amostras de tamanho n;. Repetimos o procedimento para uma
amostra de tamanho ns (n; muito Menor que ny). Fazemos entdo gréaficos com os resultados das
médias amostrais para cada tamanho de amostra. O que possivelmente serd observado
comparando esses graficos? ' )

T Pk e &'y .

b. Em classe retiramos uma amostra das varidveis /dade e Dinheiro referentes a "populagdo” da turma
MAE1512 que respondeu essas questdes em um certo dia. Quais sdo duas caracteristicas que lhe
chamou a atengdo na amostra retirada e por qué?

e Ao buscar fazer uma estimacdo sobre p (média de uma certa populagdo), que importancia tem
avaliar a probabilidade de [ X — p|?

. Foi construido um intervalo de confianca 95% para a média de uma certa populagdo. Apds algum
~ tempo, foi descoberto que o intervalo construido ndo continha a verdadeira média. O que dizer?

e./O Teorema-Central do Limite permite afirmar que, para amostras grandes, a média amostral é iggal
a média populacional?

cecidir com base somente na proximidade do valor da estimativa as hipoteses apresentadas?
- el — ‘\

;./(/2 pontos) Seja X uma varidyel aleatdria continua representando o tempo, \em_ho”ras,\de uma certa
viagem de 6nibus intermunicipal. Admita que X tem densidade de probabilidade dada pela expressdo
abaixo que, por um descuido, tem "a" no lugar do nimero correspondente:

I 23, g<aw <5/ Ly
flz)=141, 5/2 < x < 25/8;
l 0, caso contrario.

a. Qual deve ser o valor de a para que f(z) seja densidade?
b. Determine o valor esperado de X.

3. (2 pontos) Uma varidvel tem trés valores a — 1, a)e @+ 1 com probabilidgdeﬁrmsgectivamente,

iguais a-0,4;/0,4 ©0,2.'Uma amostra aleatdria simples com reposicdo, de‘tamanho 2,8erd retirada
-5 7 - e pt o - —
dessa variavel: X

a. Determine o comportamento probabilistico da média amostral (em fungdo de a).
b. Se os valores observados foram (3, 4) nessa ordem, que dizer de a? Justifique.

c. Se a é inteiro qual seria sua estimativa? (Obs.: apresente um argumento que va além de simples
arredondamento de valores).

}.”(1,5 pontos) Uma empresa de aluguel de bicicletas qeseja avaliar-o_potencial de futuros de clientes
em certo bairro de Sdo Paulo. Sorteou uma amostra
i

jﬂes se disporiam a serem-clientes.

- Indique o pardmetro de interesse, o estimador e sua distribuicdo de probabilidade ea estimativa
. ——_ . . . PN = W o - :
b. Com confianga 90%, construa intervalos otimista e conserv

ervador para o parametro de interesse.
Use a informagdo adicional que esse parametro d[inferior a-30%: ]ustiﬁque.

5. (1,5 pontos) Considere que a altura(em metros) de individuos numa certa populagdo é uma variavel
£ al L3 g ORI . 7 7.9
eatoria Normal.-Para-estudar o comportamento da sua média foi coletada uma amostra aleatéria

simples de@5 individuos dessa populagdo. Um intervalo de confianga'92% foi construido e resultou
em [1,62; 1,68]. Responda: .

: 4
de&goo j*qv)ens_\,‘né bairro e constatou que 25

—

- Se desejassemos confianga dé 98%, qual seria o intervalo correspondente?

b. Supondo que uma amostra d& 200.individuos produzisse a

i s il 200, mesma média da amostra de 25,
Indigue como ficaria o intervalo com_conﬂan_g# 92%.[ .

¢. Comente as diferengasgntre osfé ihtervalg{cjbtidbs (oinicial e os de a e b).
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